
健康経営優良法人2022
アンケート結果

実施対象：健康経営優良法人2022を取得した協会けんぽ広島支部適用事業所

（大規模法人部門13社、中小規模法人部門268社の合計281社）

実施期間：令和4年3月18日～令和4年4月6日

回答方法：FAX回答

総回答数：197件（回答率：70.1％）



Q1 認定取得のきっかけとなった団体はどちらでしたか

協会けんぽ

39%

保険会社

37%

その他

12%

商工会議所

6%

広島県

4%

中国経済産業局

2%

取得のきっかけ
となった団体

団体名 回答数

協会けんぽ 82

保険会社 77

その他 24

商工会議所 13

広島県 9

中国経済産業局 3

▶ 保険会社と経済団体等で約半数を占める

○その他の内訳

保険会社名 回答数

アクサ生命 43

三井住友海上あいおい生命 11

住友生命 7

東京海上日動 5

あいおいニッセイ同和損保 1

東京海上日動パートナーズ中国四国 1

生命保険会社 1

代理店 1

不明・無回答 7

○保険会社の内訳

その他 回答数 その他 回答数

中国労働衛生協会 5 協力会社 1

大塚製薬 1 協力会社の紹介 1

広島銀行 1 経営トップから 1

広島大学 1 経営者の仲間 1

日本経営士会 1 自ら調べて 1

日本健康経営 1 親会社より指示 1

M＆Pラボラトリー 1 特になし 1

グループ会社の認定 1 無回答 5



Q2 認定取得にむけて困ったこと、大変だったことは何ですか

▶「申請書の記載、確認」が大半を占める

申請書の記載、確認

69%

社員への周知

17%

取組みの実施

10% その他

4%

困ったこと、
大変だったこと

項目 回答数

申請書の記載、確認 135

社員への周知 33

取組みの実施 20

その他 8

取組みの実施 回答数

コロナによる制限 2

生活習慣改善 2

目標達成のプロセスの確立 2

SNS発信 1

現状の把握と整理 1

行事への参加率UP 1

再受診率の向上 1

取組みのサイクルの定着化 1

無回答 9

その他 回答数

新型コロナの影響 2

社員への意識づけ 1

取組み内容の決定 1

特になし 4

○取組みの実施の内訳

○その他の内訳



Q3 今回の認定取得によって、期待することは何ですか （複数回答可）

Q4 認定取得の効果について （複数回答可）

その他 回答数

周辺企業の意識改革 1

135

39 17 11
34

111

12
0

50

100

150

200

社員の

健康意識

社員の健診結果

の改善

生産性の

向上

業績の

向上

リクルート

効果

企業イメージ

の向上

その他

その他 回答数 その他 回答数

まだわからない 9 生産性の低下防止 1

今後社内外へアピール 1 担当者の意識向上 1

▶ 今後期待することにおいても「社員の健康意識向上」が最も高く、
次いで「企業イメージの向上」となり、実感している効果と一致している

172

103

58
33

63

120

0

50

100

150

200

社員の

健康意識

社員の健診結果

の改善

生産性の

向上

業績の

向上

リクルート

効果

企業イメージ

の向上

その他

1



Q5 認定取得にあたって協会けんぽにサポートしてほしいことは何ですか（複数回答可）

協会けんぽに
サポートして
ほしいこと

○その他内訳

▶ 「事例紹介」と「申請ノウハウ」が多数を占める

業種別 事例紹介

59%

申請ノウハウ提供

24%

申請解説セミナー

11%

その他

6%

項目 回答数

業種別 事例紹介 130

申請ノウハウ提供 53

申請解説セミナー 24

その他 12

その他 回答数

特になし 2

ブライト500取得企業の内容が知りたい 1

ホワイト、ブライトへのアドバイス 1

各種データ情報の提供、取組みへのアドバイス 1

業種ごとのセミナー 1

次のステップの知識 1

弱点のサポート 1

少人数の企業の事例 1

申請に役立つデータの提供 1

申請解説書の用意 1

認定後の更なる向上 1



Q6 認定取得によってどんなインセンティブを希望しますか（複数回答可）

希望する
インセンティブ

○その他内訳

▶ 「企業名等の周知」や「入札での加点」の希望が多い

大学での紹介

28%

入札での加点

26%

広報誌等での企

業紹介

22%

特になし

20%

その他

4% 項目 回答数

大学での紹介 68

入札での加点 61

広報誌等での企業紹介 52

特になし 49

その他 9

その他 回答数

企業イメージの向上 2

より一層の情報提供 1

会社名をもっと広める 1

外部専門家サポート時の助成金 1

割引等優待 1

企業ブランディング 1

社員満足度向上 1

保険料の割引 1



Q7 認定取得にあたって外部専門家のサポートを活用しましたか

外部専門家の
サポートの有無

Q8 （Q７でいいえと答えた事業所様にお伺いします）今後外部専門家のサポートがあれば活用したいですか

外部専門家の
サポートを活用

したいか

Q9 次回（健康経営優良法人2023）も申請しますか

健康経営優良
法人2023も
申請しますか

▶ 約4割が外部専門家サポートを受けている

▶ 約9割が外部専門家サポートを希望している

▶ 約9割が次年度も申請する

いいえ

60%

はい

40%

項目 回答数

いいえ 117

はい 79

無回答 1

無料であれば活

用したい

72%

はい

26%

いいえ

2% 項目 回答数

無料であれば活用したい 93

はい 33

いいえ 3

はい

88%

未定

12%

項目 回答数

はい 173

未定 24

いいえ 0



Q10 健康経営の全般にあたって、協会けんぽに希望することはありますか？（複数回答可）

協会けんぽに
希望すること

▶ 定期的な情報提供やセミナー等の開催を希望している事業所が多い

定期的な情報

提供

41%

健康づくり講座

22%

セミナーの開

催

22%

保健師・管理栄養

士のアドバイス

13%

その他

2%
項目 回答数

定期的な情報提供 136

健康づくり講座 74

セミナーの開催 71

保健師・管理栄養士のアドバイス 44

その他 6

その他

メンタルケア等

特にない

ストレスチェックのサポート

講師依頼

リモートセミナーが参加しやすい

上位認定取得のためのアドバイス

○その他内訳


